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令和６年度第１回おうめ観光戦略推進懇談会会議録（概要）

１ 日時

令和６年８月６日（火）午後２時

２ 会場

青梅市役所２階２０１会議室

３ 出席委員

千葉委員（会長）、竹内委員（副会長）、本橋委員、林委員

小澤委員、千保木委員

４ 欠席委員

嶋田委員、榎戸委員

５ 傍聴者

２名

６ 議題

(1) あいさつ

(2) 会長および副会長の選出

(3) 議題

ア 懇談会運営要領および会議の公開に関する取り扱いについて

イ おうめ観光戦略２０２４－２０２８について

ウ おうめ観光戦略スケジュール（案）について

エ 今後の観光施策についての意見交換

オ その他

(4) 次回の懇談会日程について

(5) その他

７ 配布資料

次第

おうめ観光戦略推進懇談会委員名簿

資料１ おうめ観光戦略推進懇談会設置要綱

資料２－１ おうめ観光戦略推進懇談会運営要領（案）

資料２－２ おうめ観光戦略推進懇談会の会議の公開に関する取扱要

領（案）

資料３ おうめ観光戦略２０２４－２０２８
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資料４ 令和６年度おうめ観光戦略推進スケジュール（案）

資料５ 今後実施を検討するべき観光施策の提案等について

８ 会議録（概要）

発言者 発言内容

１ あいさつ

(省略)

２ 会長および副会長の選出

事務局 会長および副会長の選出でございます。

おうめ観光戦略推進懇談会設置要綱をご覧いただきたい

と存じます。要綱の第５項第１号に、懇談会に会長および

副会長、委員の互選によりこれを定めると規定されており

ます。ここでお諮りいたします。

まず会長についてどなたかご推薦などはございますでし

ょうか。

委員 会長につきましては、昨年度、おうめ観光戦略策定のた

めの懇談会の会長として、専門的な知見を活かした会議の

とりまとめや、中立的な立場での議事進行などをしていた

だいた、千葉委員を推薦いたします。

事務局 ただいま本橋委員から千葉委員をご推薦いただきました

が皆様いかがでしょうか。

全員 異議なし。

事務局 皆様ご異議ないものと認め、本懇談会の会長は千葉委員

に決定したいと存じます。

つづきまして副会長について、どなたか御推薦などはご

ざいますか。

委員 副会長につきましては、これまでも、市と連携して観光

振興に取り組んでおり、多くの知見があることから竹内委

員を推薦いたします。

事務局 ただいま、千葉委員から竹内委員をご推薦いただきまし

たが、皆様いかがでしょうか。

全員 異議なし。
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事務局 皆様、御異議ないものと認め、本懇談会の副会長は、竹

内委員に決定したいと存じます。

それでは、千葉委員、竹内委員におかれましては、お手

数ですが、会長、副会長の席にご移動をお願いいたします。

事務局 会長および副会長が決定いたしましたので、以降の進行

は、設置要綱第６項第１号にもとづき、会長にお願いした

いと存じます。

千葉会長、よろしくお願いいたします。

３ 議題(１)懇談会運営要領および会議の公開に関する取り扱いについ

て

(資料２－１、２－２)

会長 それでは、これより議事の進行を務めさせていただきま

す。皆様には円滑な議事の進行に、御協力いただきますよ

うお願いいたします。

それでは、次第の「３ 議題（１） 懇談会運営要領お

よび会議の公開に関する取り扱いについて」事務局から説

明をお願いします。

事務局 資料２－１懇談会運営要領、２－２懇談会の会議に関す

る取り扱い要領案について（説明）

本懇談会の運営要領について、また、懇談会の会議の公

開について、要領案のとおり取り扱ってよろしいかご協議

いただければと存じます。

事務局から説明は以上となります。

会長 今、事務局から、運営要領および会議の公開について提

案がありました。事務局提案のとおりに決定することで、

御異議ございませんか。

全員 異議なし。

会長 事務局に確認させていただきます本日の懇談会において

傍聴希望者おられましたでしょうか。

事務局 会長、本日の会議は２名の傍聴希望者がいらっしゃいま

す。取扱要領に基づいて、傍聴者の入室を行いたいと思い
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ます。

３ 議題(２)おうめ観光戦略２０２４―２０２８について(資料３)

会長 続きまして、「（２）おうめ観光戦略２０２４－２０２８

について」、事務局から説明をお願いします。

事務局 おうめ観光戦略２０２４―２０２８(資料３)の説明

会長 何か質問やご意見等ある方はいらっしゃいますか。

全員 なし。

会長 それでは、このおうめ観光戦略にもとづいて、施策につ

いて考えていければと思います。

３ 議題(３)おうめ観光戦略スケジュール(案)について(資料４)

事務局 それでは、資料４をご覧ください。

今年度におけるスケジュール案になります。

まず、本日、懇談会を開催させていただきましたが、本

懇談会でいただいた御意見、御提案をとりまとめ、庁内で

組織する推進委員会で協議検討したいと考えております。

次回の懇談会開催は１０月頃を考えており、来年度の観

光施策について、意見交換をしていきたいと考えておりま

す。

説明は以上となります。

会長 何か質問やご意見等ある方はいらっしゃいますか。

全員 なし。

会長 それでは、このような流れでおうめ観光戦略の推進を進

めていきたいと思います。

３ 議題(４)今後の観光施策についての意見交換(資料５)

会長 続きまして、「（４）今後の観光施策についての意見交換」

について、事務局から説明をお願いします。

事務局 今後の観光施策についての意見交換(資料５)の説明

会長 それでは、今後の観光施策について、８月１４日水曜日

までに回答するという形となりましたが、もし、現時点で

何かご発言をいただける委員がいらっしゃいましたら、お

願いできればと思います。
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委員 青梅の交通手段の一つである電車について、以前よりも

青梅駅の終着車両が減少したこと、また青梅駅で途中の乗

り換えがないことからも、青梅駅への立ち寄りが減少した

ように感じる。

さらに、主要駅でもある青梅駅自体も閑散としているた

め、たとえ降車したとしても寄る場所がない。何か青梅駅

から立ち寄れるような場所、そしてそれを起点として、観

光施設に案内できる形があると良い。

青梅にはハイキングや花を観賞できる場所が、たくさん

あり、梅まつり時には、オープンガーデンを寺社仏閣で行

っている。他県や他自治体では民地でもオープンガーデン

を実施しているので、青梅も周遊できるような、自然に目

に見える形でその時期の花とともに、観光での案内をでき

るようにすると良い。移住者やこれから住みたいという人

への町のプロモーションにもなると思う。

委員 青梅には獅子舞のような地域だけで実施している催し物

があり、それが広く横でつながっていないことが勿体なく

思う。外からお客様を呼び込む上で、それを観光資源とし

て示す方法を模索した方が良い。

このままでは担い手も不足していき衰退していくばかり

となるため、地元だけで成り立たせるのではなく、外から

の力を大いに人材面でも消費面でも取り入れていくと良

い。

特に消費については、安く良いものを販売が今までのル

ーツであったが、良いものを適正価格で売ることが今の時

代は必要である。

「青梅でなければ」という青梅の魅力を上手く発信し、

オープンファクトリーやファクトリーツーリズムのよう

な、今まで観光資源ではないものでも、観光として案内で

きるため、体験やツアー等も組み込んで行き、多くの者が

参画可能なものを構築してはどうか。
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市内視点のみでなく市外視点も持ち、今の時代のＳＮＳ

を使い、映像で伝達することが重要である。

委員 市内では日帰りが多く、宿泊される方が少ない。特に、

亀の井ホテルでは、平日９割、休日１０割の稼働率でその

うちの７割が都心からのお客様で日帰りで車や電車で帰路

につく方が多い。日帰りで青梅に来訪された方に、一つで

も多くの場所を巡ってもらえるような、たとえば青梅観光

案内所を基軸として、仕組みを作った方が良い。

また、体験やツアーを交えながら、地域保存会に売り上

げた一部を寄附し、地元の推力を高めることも必要である。

インバウンドの方については、観光施設に立ち寄った後

次の観光施設を探すにあたり、言語的・地理的に難しい。

紙ベースの観光マップを電子化してはどうか。

最後に、現在岩蔵でも座禅体験を行っているが、体験と

自然を軸として、東京都内で青梅にしかない自然を他との

差別化の材料として打ち出していければよいと思う。

委員 東京都の講演の中で聞いた自然公園プロジェクトの自然

公園を取り入れても良いかと思う。県外の方は東京都のど

こに行きたいかとなると、ディズニーランドのような一番

の有名スポットを挙げるが、都内の人に限っては、そうと

は限らない。目指すべき着地点を自然に過ごせる快適な空

間として、青梅で提供できるような形を目指すことも良い

と思う。青梅に住んでいれば田舎であっても、市外の人か

ら見れば、リゾートに感じる人もいる。年に何回かでも良

いから、来てくれる人をまず確保した方が良い。

委員 高齢化率も増えているが、高齢の方は物を欲して観光し

ているのではなく、体験を求めていると思うので、それを

推し進めることができれば良い。

また、お得感も大事かと思う。

事務局 提出いただくご意見は８月１４日までということで、お

願いはしておりますが、次回うちの方の会議にかけられな
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いとしても、その後遅れた場合についてもいただいたもの

については、今後活かしていきたいと思います。その後で

も結構ですので、ご意見いただけるものを追加で出したい

旨ありましたら、期限関係なく、いただければと思います。

委員 今年度中に何か形として成果を出すことはあるでしょう

か。

事務局 昨年度、おうめ観光戦略を策定いたしました。ここには

具体的な事業というのは実際にはないため、この目標に向

けて各施策を展開していきたいと考えております。今後は

今年度の目標として、一つでも二つでも、いただいたご意

見を予算として獲得しまして、来年度以降実施できるよう

していきたいと考えております。また、中には関係団体が

実施するようなこともあるため、動けるところについては、

よければ動き始め、その中で実施可能なものは動かしてい

きます。事業の中にも入れて行えるものに関しては、待つ

のではなく、取り掛かっていきます。

３ 議題(５)その他

会長 続きまして「（５）その他」ですが、事務局から何かあり

ますか。

事務局 特にございません。

会長 委員の方から何かある方はいらっしゃいますか。

全員 なし。

４ 次回の懇談会日程について

会長 続きまして、「４ 次回の懇談会日程について」、事務局

から説明をお願いします。

事務局 次回は、１０月頃の開催を予定しておりますが、事務局

から後日、日程調整についてメールをお送りさせていただ

きますので、ご了承ください。

会長 委員の方から何かある方はいらっしゃいますか。

全員 なし。
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５ その他

会長 最後に「５ その他」ですが、事務局から何かあります

か。

事務局 特にございません。

会長 委員の方から全体を通して、何かある方はいらっしゃい

ますか。

全員 なし。

会長 以上で、本日予定した案件は全て終了いたしました。皆

様には、長時間にわたり、ありがとうございました。

以上をもちまして、令和６年度第１回おうめ観光戦略推

進懇談会を閉会いたします。

ありがとうございました。


